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中共郴州市委统一战线工作部

2019年度部门整体支出绩效自评报告

一、基本情况

（一）部门基本情况

1．主要职能

（1）贯彻落实加强党对统一战线工作集中统一领导的要求，发挥市委在统战工作方面的参谋机构、组织协调机构、具体执行机构、督促检查机构作用，了解情况、掌握政策、协调关系、安排人事、增进共识、加强团结，协调统一战线各方面关系，组织和落实中央、省委和市委关于统一战线工作重大决策部署，巩固壮大最广泛的统一战线。
（2）协调开展全市统一战线重大理论研究，拟订全市统一战线政策并推动落实。深入调查研究，及时向市委报告统一战线工作情况并提出建议，统筹协调和指导各县市区各部门各单位统一战线工作。
（3）负责发现、培养党外代表人士，负责党外人士的政治安排，会同有关部门做好安排党外人士担任政府和司法机关及其他单位领导职务的工作，协助民主党派市委、市工商联做好干部管理工作，反映和协调解决党外代表人士工作生活中的实际困难。
（4）贯彻落实党的宣传工作方针，统筹推进全市统一战线宣传工作，拟订全市统一战线宣传工作规划并组织实施，研判涉及全市统一战线的舆情并协调有关部门应对处置。
（5）负责联系各民主党派，通报情况、反映意见，贯彻落实中国共产党领导的多党合作和政治协商制度以及对民主党派的方针政策，支持、帮助民主党派加强自身建设，做好支持民主党派履行职责、发挥作用的工作。
（6）贯彻落实党的民族宗教工作方针政策，研究拟订全市民族宗教工作的政策措施并督促落实，协调处理民族宗教工作中的重大问题，依法管理民族宗教事务，根据分工做好少数民族干部工作，联系、培养宗教界的代表人士，引导各宗教坚持中国化方向，巩固和发展同宗教界的爱国统一战线。
（7）负责联系、培养无党派代表人士，支持、帮助无党派人士加强自身建设、发挥作用。调查研究党外知识分子和新的社会阶层人士情况并提出政策建议，联系、培养党外知识分子和新的社会阶层代表人士，开展思想政治工作，指导高等学校、科研院所、国有企业等有关单位和社会组织开展党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。
（8）参与制定、推动落实鼓励支持引导非公有制经济发展的政策，调查研究非公有制经济人士情况并提出政策建议，了解和反映非公有制经济人士意见，团结、服务、引导、教育非公有制经济人士，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。
（9）统一领导全市海外统战工作，牵头开展港澳统战工作，开展对台统战工作。联系香港、澳门、台湾有关党派、团体及代表人士，联系海外有关社团及代表人士，做好台胞、台属有关工作；做好统一战线外事管理工作。
（10）统一管理全市侨务工作，贯彻落实党的侨务工作方针政策，负责拟订侨务工作规划并组织协调、督促检查落实。调查研究国内外侨情和侨务工作有关情况，管理侨务行政事务，统筹协调有关部门和社会团体涉侨工作，联系海外有关侨团和代表人士，指导推动涉侨宣传、文化交流、华文教育工作等，保护华侨和归侨侨眷在国内的合法权利和利益。
（11）协助管理县市区委统战部部长。受市委委托，领导市工商联党组，指导市工商联工作。代管市台胞台属联谊会、黄埔军校同学会、市海外联谊会、海外归国人员联谊会。指导和管理市社会主义学院工作。做好统一战线有关单位和团体的管理工作。
（12）完成市委交办的其他任务。
2．机构情况

根据上述职责，市委统一战线工作部设8个职能科室、1个二级机构。

3.人员情况

2019年核定编制26名（含市台联办核定编3名）、较上年增加3名，年末实有在职人员24人（含市台联办在职人员2人）、较上年增加7人，编制和年末实有在职人员变化原因是机构改革和人员转隶。退休人员14人，与上年一致。
（2） 部门年度整体支出绩效目标，市级专项资金绩效目标、其他项目支出（除市级专项资金以外）绩效目标

2019年度支出合计6848281.9元，其中：基本支出4880889.45元（含财政拨款支出4860698.84元；其它资金支出 20190.61元）；项目支出1967392.45元；上缴上级支出0元；经营支出0元；对附属单位补助支出0元。年未结转和结余883639.63元。
二、一般公共预算支出情况

（一）基本支出情况

基本支出：2019年度财政拨款基本支出4880889.45元，其中：人员经费4232738.31元，主要包括：（基本工资、津贴补贴、奖金、社会保障缴费、伙食补助费、其他工资福利支出、退休费、生活补助、医疗补助、奖励金、住房公积金等）；公用经费648151.14元，主要包括：（办公费、印刷费、水费、电费、邮电费、差旅费、维修（护）费、会议费、培训费、公务接待费、劳务费、工会经费、公务用车运行维护费、其他交通费用、其他商品和服务支出、办公设备购置等）。

2019年度“三公”经费财政拨款支出预算为231000.00元，支出决算为107329.09元，完成预算46.46%，其中：因公出境费支出决算为5308元（因公出国参团0次，因公出国0人次；因公出境参团1次，因公出境1人次），年初没有预算,临时因公经批准出境（根据湘政港澳字【2019】0552号、湘政港澳字【2019】0439号等文件批准）；公务用车购置及运行费支出决算为61784.23，元（公务用车购置0台，实有公务用车2台），完成预算的77.23%；公务接待费支出决算为40236.86元（公务接待48批次，共计396人次）,完成预算的26.65%。2019 年度“三公”经费支出决算数小于预算数的主要原因：2019 年度“三公”经费财政拨款支出决算数比2018年减少57010.6元，减少34.69%，其中：因公出境年初没有预算,临时因公经批准出境（根据湘政港澳字【2019】0552号、湘政港澳字【2019】0439号等文件批准），比2018年减少48601.5元，减少90.15%；；公务用车购置及运行费支出比2018年增加1472.04元，增长2.44%；公务接待费支出比2018年减少9881.14元，减少19.72%。


（二）项目支出情况

项目支出：2019年度财政拨款项目支出1967392.45元，主要用于政治协商、参政议政、民主党派建设、民主党派工商联考察调研、党外干部考察管理、特约人员工作、新的社会阶层协调工作、非公有制代表人士综合评价工作、海联台联工作、黄埔同学会、民族宗教事业费、来郴少数民族管理和防范处理利用宗教进行非法活动经费、民族团结进步创建活动专项经费、新疆墨玉县驻郴少数民族务工经商工作站经费、宗教教职人员特困补助、宗教团体办公经费补助、抵御境外宗教渗透专项资金等。
3、 政府性基金预算支出情况

    我部无政府性基金预算支出事项。
4、 国有资本经营预算支出情况

 我部无国有资本经营预算支出事项。
5、 社会保险基金预算支出情况

  我部无社会保险基金预算支出事项。
六、部门整体支出绩效情况

2019年，郴州市委统战部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想为指导，认真贯彻落实中央、省委、市委关于统一战线重大决策部署，突出主责主业，注重提质增效，从四个方面聚焦发力，在“抓实搞活”上下功夫，各方面工作取得了良好效果，为助力郴州高质量发展作出了积极贡献。
一、聚焦讲政治，把学习教育抓实搞活。严格按照学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“往深里走、往实里走、往心里走”的要求，以深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，抓实学习教育，强化理论武装，凝聚思想共识。一是认真传达贯彻省委统战工作领导小组会议、全省统战部长会议、市州统战部长座谈会、全省民宗委主任会议精神，做到了市委常委会议专题学习研究、统战干部集中学习研讨、统战对象及时跟进学习，并实行任务清单化管理抓好工作落实。二是按照“每月一次、上下同题”的学习要求，先后围绕学习领会习近平总书记在增强忧患意识、防范风险挑战、全面深化改革、做好经济工作、党的初心和使命、民主集中制等方面的重要论述以及党的十九届四中全会精神，开展中心组集中学习11次。三是以开展庆祝新中国成立70周年系列宣传活动为重点，分别在部机关、民主党派、部务会成员联系点组织开展了庆祝新中国成立70周年主题宣讲活动，凝聚了广泛共识。四是扎实开展暑期谈心活动，7月22日至24日组织民主党派、无党派、新的社会阶层代表人士赴重庆开展暑期谈心活动，9月1日至3日组织非公有制经济代表人士赴韶山开展暑期谈心活动，9月9日至10日组织宗教界代表人士到安仁县开展暑期谈心活动，积极引导广大统战对象听党话、感党恩、跟党走。五是积极配合市委、市政府举办了全市民营企业家培训班，市委书记易鹏飞、市长刘志仁分别在开班式和结业式上讲话和授课，有效提振了广大非公经济人士发展信心。六是结合全市开展创文和绿化攻坚活动，在苏仙岭、石榴湾、木子岭等市区公园建设了统战“同心林”。在今年植树节期间，由民主党派牵头，联合市创文办、郴州电视台以及相关高校、社团，策划开展了“绿韵郴州、腾飞祖国”快闪活动，现场有5000多人参加，相关视频在郴州电视台滚动播出，全市自媒体纷纷转发，社会反响特别好。
二、聚焦提效能，把多党合作抓实搞活。首先，体现在市委重视上。比如，市委书记易鹏飞连续三年“新春第一访”走访民主党派市、市工商联机关，并召开座谈会，坚持问题导向，解决具体问题。去年，解决了民主党派市委、市工商联机关办公场所搬迁问题；今年，带领市委编办负责人现场研究增加人员编制问题。其次，体现在政党协商上。今年，在制定《中共郴州市委2019年政党协商计划》时，将重点协商议题精减到2个，6月份开展了“湘南红”文旅品牌建设协商，11月份开展了“农村人居环境整治三年行动”落实情况协商。为确保政党协商效果，实行联合调研机制，每一个议题由一个民主党派市委牵头，其他民主党派、无党派人士共同参与、分工协作。这既给民主党派“减负”，保证他们有充足的时间和精力深入开展前期调研，又充分整合利用各方资源。从今年的两次政党协商情况来看，效果都很好，专题调研报告和意见建议的质量明显提升，获市委、市政府的高度肯定。第三，体现在党外干部的培养使用上。着眼于下届换届需要，以机构改革为契机，推行“三重一评”（重储备、重培养、重使用、评履职）工作法，进一步加强党外干部配备，推动增配市直单位正处级党外领导干部2名、副处级1名。目前，市直单位配备正处级实职党外干部13名，其中市政府工作部门党外正职3名；11个县市区相关部门配备正科级实职党外干部82名，其中政府工作部门党外正职37名，市县两级部门党外正职配备均创下历史新高。
三、聚焦敢担当，把服务发展抓实搞活。一方面，促进非公有制经济“两个健康”，增强发展活力。在市级领导联系重点企业制度的基础上，今年实行了市委统战部、市工商联机关全员联系民营企业制度，建立了非公有制经济代表人士“双月座谈”机制，每两个月召开一次会议，每次与8-10名民营企业代表进行深度交流，有关情况向市委、市政府进行专题汇报，综合运用去年推动市委市政府建立的招商引资项目落地机制，对有关问题实行“专题研究、专门致函、专人跟踪、专员督办”。目前已召开4次“双月座谈会”。同时，着眼加强对年轻一代民营企业家的自我教育培养，推动建立了郴州市青年企业家商会，并召开了第一次会员大会。另一方面，发挥统战优势，助推脱贫攻坚和乡村振兴。在聚力脱贫攻坚上，对“万企帮万村”行动中558家民营企业对接447个贫困村的帮扶项目进行了全面梳理和优化，推动新增了桂阳县金森林公司、宜章县恒盛种养专业合作社等一批优质项目。着眼巩固统战部门扶贫联系点的帮扶实效，指导各县市区委统战部参照市委统战部在扶贫联系点建立统一战线实践教育基地的做法，大力实施“同心美丽乡村”创建。目前，各县市区委统战部和各民主党派已申报市级同心创建项目28个，申报省级同心创建项目6个。在助推乡村振兴上，注重整合创建资源，放大示范效应，着力推动汝城县金宝村、金山村等统战扶贫同心美丽乡村示范片区，以及苏仙区瓦灶村、桂阳县和谐村等同心美丽乡村示范带建设。
四、聚焦促长效，把基础工作抓实搞活。民族工作方面：认真贯彻落实全省涉疆服务管理工作经验交流会精神，切实做好统一战线对口援疆工作；着眼推动各民族交往交流交融，春节期间先后举办郴州·新疆托克逊特色年货节、“民族团结一家亲”迎新春联欢会等活动；持续深入开展民族团结进步创建工作，其中汝城县沙洲瑶族村被评为省级民族团结进步示范单位。宗教工作方面：坚决从严从实抓好宗教督查整改工作，中央督查组反馈我省的5个方面问题在郴州已全面整改到位；自查发现的19个问题，已有18个问题整改到位，1个遗留问题正在整改中，目前正在开展督查整改“回头看”工作。同时，在充分调研的基础上，率先制定出台加强宗教工作三级网络和两级责任制建设的文件，推动建立宗教工作责任清单、工作台账和季度排查、例会制度，进一步夯实基层宗教工作基础。新的社会阶层人士统战方面：今年，在省委统战部的精心指导下，我市成立了新的社会阶层人士联谊会，并召开了第一届理事会第一次会议，选举产生了第一届新联会班子，标志着全市新的社会阶层人士统战工作进入了新的发展阶段。目前，临武县、永兴县也相继成立了县级新联会。港澳台侨统战工作方面：支持郴州旅港同乡会、澳门郴州联谊会实施乡亲会员递增计划，创建一批“侨胞之家”及示范社区，成功召开郴州市第四次归侨侨眷代表大会。机关干部队伍建设方面：在市委的关心下，市委统战部一名副部长提拔任市直单位正职、一名科长提拔任市政府工作部门副职，创市委统战部干部提拔力度的历年之最。
今年以来，我部做了一些工作，取得了一定成效，但是对照省委统战部的要求，还有存在不少差距，比如发挥统战群团组织作用不够充分，基层统战工作发展不够平衡，促进“两个健康”不够明显等。下一步，我部将围绕实现统战工作高质量发展，结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步找差距、补短板、明举措、抓落实，扎实推动中央、省委、市委关于统一战线重大决策部署落地生根，为推动郴州高质量发展作出最大贡献。
七、存在的问题及原因分析

一方面，新时代对统战工作提出新的更高要求，包括统战工作领导体制的调整、统战理论研究和基层调研的深化，但相关预算经费安排及支出结构并未作出相应调整。

另一方面，绩效目标设立不够明确、细化和量化，资金使用效益有待进一步提高。项目单位虽然设立了项目资金绩效目标，但目标不够明确、细化和量化。


八、下一步改进措施

（一）根据统一战线事业发展的要求和实际情况，进一步优化经费预算和项目资金安排结构。

（二）进一步规范绩效目标编制。在编制项目资金绩效目标时要求指向明确、细化量化、合理可行、相应匹配。


九、绩效自评结果拟应用和公开情况

我部拟建立激励与约束机制，强化评价结果在项目申报和预算编制中的有效应用，根据绩效评价结果对预算执行、管理方面存在的问题进行整改落实，提高财政资金使用效益。

对绩效评价结果较好的，予以优先支持或继续支持；对绩效评价发现问题、达不到绩效目标或评价结果较差的，根据情况调整项目或调减项目预算。由于市委统战部无门户网站，我部绩效自评结果将通过市文明网进行公开。
其他需要说明的情况

无。

报告需要以下附件：

1、部门整体支出绩效评价基础数据表

2、部门整体支出绩效自评表

3、项目支出绩效自评表（每个一级项目支出一张表）

4、政府性基金预算支出情况表

5、国有资本经营预算支出情况表

6、社会保险基金预算支出情况表



